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A testvériséget 
hirdetjük most is 

A Szent karácsony ünnep 

békét hirdető Krisztusi eszmájé- 
ben, a felfordult világ összevisz- 
szaságában, a keresztényeket ül- 
döző pogányságban, a kitlerizmus 
hóbortjaiban, a spanyol vérziva- 
tarban, a japán kegyetlenkedé- 
sekben és a nyilas ég más pol- 
gári társadalmat megsemmisiteni 
akarók viharában, a zsidó és más 
emberek üldözésében és keserü- 
gégében, az acsarkodó vészben 
és elfogultságban, a Zeilvölgyi 
Napló a békét, testvériséget és 
egymás megbecsülését hirdeti ma 
is. A mi eszménket az a Krisz- 
tusi eszme erősiti, amely azt hir- 
deti, hogy szeresd felebarátodat, 
mint önmagadat, és ettől, mint 
Krisztusi hivők nem tudunk el- 
térni, még a mai Krisztusi esz- 
mét lassan laszan elfelejtő világ- 

ban sem. 
Mi a karácsony szent ünne- 

pét ugy képzeltük és képzeljük 
el ma is, mint amely napon 
minden kereszténynek számot 
kell vetni önmagával, emlékeznie 
kell az igazi Krisztusi parancsra, 
amely felette áll minden kicsi- 
nyességnek és az emberek test 
vériségét hirdeti a Biblia szavain 
keresztül. Mi a Krisztusi elveket 
odahelyezzük arra a magasságra 
ahonnan nem lehet sárba tiporni 
és nem ergedhetjük, hogy osto- 
baságok és emberi gyarlóságok 
bábjátékává sülyedjen le. Mi a 
legszebb költészetnek az egymás 
szeretetét, egymás megbecsülését 
tartjuk s olyan társadalmi rend- 
ért lelkesedünk, amelyben az a 
magasztos elv érvényesül, ame- 

lyet a keresztény embernek kö- 
vetni kell és elkell vetni önma- 
gától minden olyan érzést, amely 
a gyülölet magvát hinti el az a- 
mugy is lelket és szivet romboló 
világban. Keresztény embernek 
lenni annyit jelent, mint jó em- 
bernek lenni. Krisztusban hinni 
annyit Jelent, mint megbecsülni 

egymást és szeretni minden né- 

meg nem öltük meg, hogy min 
denkit rossznak tartunk. Jót azzal 
még nem cselekedtünk, hogy hir 
detünk valamit és nem gyako- 
roljuk azt. 

A tegtvériséget hirdetjük 
most ig s az egymás megbecsü- 
lését és szeretetét tartjuk a leg- 

pet a földtekén. A rosszat azzal 

szebb karácsonyi ajándéknak, a- 
melyet szeretnénk odaajándékozni, 
mindenkinek, szegénynek gaz- 
dagnak, lóknak és rosszaknak s 
mindazoknak, akiknek szivében 
nem gyuladt még fel Isteni szép- 
ségekkel teli ének, hogy : Dieső- 
ség a mennyben Istennek és fó- 
akarat minden földi népnek. 

(M) 

Bujolu I. mérnök, 
A Tátárescu kormány uj 

kereskedelmi minisztere, a zsil- 
völgye és a román gazdasági élet 
egyik büszkesége, az elmult hé- 
ten a zsilvölgyébe érkezett. A 
minisztert dacára a szakadó eső- 
nek, a városháza előtt hatalmas 
tömeg várta és ugy a város, mint 
az egész zsilvölgye nevében Dr. 
Moga lonel Petroseni város pol- 
gármestere fogadta, aki meleg 

a hatalmas közéleti munkálkodá. 
sáról, amelyet Baujoiu miniszter 
több mint egy évtizede végez 
nemcsak a zsilvölgyében, hanem 
az ország gözgazdasági életének 
irányitásában is. 

A polgármester üdvözlő be 
széde után a jelenlevők hatalmas 
éljenzéssel köszöntötték a keres- 
vedelmi minisztert, aki rövid vá- 
laszában kijelentette, hogy a Tá- 

szavakban emlékezett meg arról 

kereskedelmi miniszter a zsilvölgyében 
tárescu kormány folytatja eddigi 
épitő politikáját és egyetlen célja 
a ljövőben is, hogy az ország la- 
kosságának érdekében dolgozzon. 
Különös gondot és figyelmet szen- 
tel a Tátárescu kormány a zsilvöl- 
gyének, ahol ma mindenfelé csak 
a fellődés tapasztalható, nincsen 
munkanélküli és a tervbevett ha- 
talmas közmunkák még nagyobb 
mértékben fogják elősegiteni a 
közgazdasági élet fejlődégét. 

Kedves Barátom, 
Lapodnak az Avántul-nak 

tiz éves jubileuma alkalmából 
fogadd őszinte és igaz szivből 
lövő üdvözleteimet és jókivánsá- 
gaimat. Ha vissza tekintek most 
az elmult tiz esztendőre mióta 
lapod megjelenik, hirtelen azt 
kérdezem magamtól, lehetséges 
az, hogy az Avántul már tiz esz- 
tendeje jelenik meg ? és gyorsan 
azt is gondolom- hogy bizony 
tiz évvel lettünk mi is öregebbek. 
Azonban amilyen mértékben let- 
tünk öregebbek, olyan mértékben 
lett lapod napról napra fiatalabb, 
illetve megrőtt, legény lett, meg 
férfiasodott s ma már szervesen 
hozzátartozik az ország vidéki 
sajtójának táborához s abban a 
táborban is első helyen áll. 

Pedig, pedig, vidéki lap- 

szerkesztőnek lenni nem könnyü 

PhIIIP 

zsilvölgyi képviseletnél : 

FMA 
T 

Csodarásió 

uralja a világot 

Akarja, hogy Önt egy csodálatos gép szórakoz
tassa! Tekintse 

meg a legujabb tipusu „PHILIPS" 

hnangolt körpel és óriási 10 vwattos hangszórójával és
 „dina- 

mikexpanzió-jával az egész világot 
uralja. — Ezenkivül még 

több féle a leglobb márkáju rádiók kés
zülékei. A legkedvezőbb 

fizetési feltételek mellett 18 havi részletf
izetésre kapható, egyedüli 

Th. Ereckner 
Petroseni, Str. Regele Ferdinand 70. 

világhirü rádiót, amely a 9 

dolog. Még akkor sem, ha a lap 
szerkesztője a többségi nép tag 
jaiból kerül ki Nincsen nehezebb 
dolog, mint a vidéki közönséget 
felrázni és maga mellé állitani 
egy vidéki lap szerkesztőjének. 
A békés és rendes, valamint ké- 
nyelemhez szokott vidéken élő 
polgár, ha egy négy oldalas lap 
kerül a kezébe, unottan félredob- 
ja, sok esetben visszaküldi s olya 
nokat gondol magában, hogy . . 
„hát ez mit akar, ez is lapot a- 
kar szerkeszteni" és elsem tud- 
ja képzelni, hogy egy vidéknek 
éppen olyan fontos, hogy meg- 
legyen a saját lapja, mint ami- 
lyen fontos, hogy vezetője legyen. 

Egy olyan vidék, amely kulturá- 
jánál fogva nem tud egy lepot 
fenntartani, amelyben az önma- 
gaéletét lássa hetenként lepereg- 

Levél V. B. Taloescuhoz az Avantul szerkesztőjéheze 
ni, az nem tud törődni a saját 
érdekeivel sem. Igaz az is, hogy 
a vidéki közönséget nehezebb 
kiszolgálni, mint a tővárosit, mert 
aki ott él a lakossággal együtt, 
ahol mindenki ismeri a szerkesz- 
tőt, ott több figyelmet kiván 
a lapnak a szerkesztése, mert 
több helyi szempontot kell 
figyelembe venni. 

Az Avántul ugylátszik ki- 
birta a próbát, amit igazol az is, 
kogy tiz éves jubileumát ünnepli 
s ebből az alkalomból a Zsilvöl- 
gyi Napló is készséggel odaáll 
az ünneplők táborához és mele- 
geu megszoritja a szerkesztő 
kezét. 

Szeretettel : 

Molnár Sándor. ————— 
Szilveszterkor nagy Szilveszter 

est az Iparoskörben 

Mieládi cirőszűkségletét he- 
szerzi, fekinise meg dusan 

felszereli raktárunkat 
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Ötven évvel ezelőtt épült fel a Petroseni róm kath. templom 

A félszázados jubileum alkahnából ünnepi 

előadás lesz karácsony első napján a Peiro- 
sani Munkáskaszinó termében 

Ünnepe fesz karácsony első 
napján a Petroseni rom. kath, 
egyházközség tagjainak, amely 
alkalommal énnepli meg az Egy- 
házközség templomépítésének 50 
éves jubileumát. Az egyházkoz- 
ség teljes szívvel dolgozik a lélek- 
emelő ünnepségre, mely nem- 

csak a zsilvölgyének, hanem az 
egész megye katholikus társadal- 
mának is ünnepe lesz annál is 
inkább, mert a Petroseni róm. 
kath. egyházközség az egész 
megyének legnayobb katholikus 
társadalma. 

A karácsonyi ünunepélyre a 
Dalárda tagjai már minden elő- 
készületet megtettek és mínt ed- 
díg is, minden időben, gazdag és 
nivós műsorral fogják meglepni 
az ünnepélyen résztvevő közön- 
séget. 

Az egyházközség vezetősége 
az űnnepély megtartásától függet- 
lenel legutóbb, elhatározta, hogy 
megiíratja az egyházközség törté- 
netét a katholikus hitélet megin- 
dulásától egészen napjainkig s 
gazdag kortörténeti könyvet ki- 
fogja nyomtatni. A könyv meg- 
írásával az Egyházkozség Po- 
zsonyi Józsefet az Egyházközség 
agilis segédlelkészét bizta meg 
aki hetekig keresett, kutatott, 
hogy feltalálja azokat az adato- 
kat, amelyből pontosan meglehet 
állapítani, miként indult el a 
katholikus élet nemcsak Petro- 
semiben hanem az egész zsilvölgye 
többi helyiségében is. Mint érte- 
sülünk Pozsonyi már el is készült 
munkájával és az legközelebb 
már meg is fog jelenni. 

A kortörténeti adatok sze- 
rint Petroseniben az első katho- 
likus mozgalom f187--ben kezdő- 
dött meg, amikor a bányák, az 
akkori az akkori viszonyoknak 
megfelelően már dofgozni kezd- 

tek és amilyen mértékben nött a 
munka, olyan mértékben jöttek 
más vidékról a munkások. A 
Petroseni katholikus ögyeket eb- 
ben az időben György István 
Hategi ketholikus plebános ín- 
tézte hategról és az anyakonyv- 
vezetés csak 1872.ben indult meg 
Efső plebánosa azonban Pinger 
József volt, aki 1885-ig a postával 
szemben levő kápolnában végezte 
a szertartásokat. Önálló plebánia 
Fogarassy püspök rendeletére lett 
aki szükségesnek tartotta, hogy 
a Petroseni és környékbeli kat- 
holikusságnak helybeli egyház- 
községe legyen. 

Érdekes pl. hogy ebben az 
években már önálló költségvetése 
volt a plebániának és 1874-ben 
706 forint volt az egyházközség 
évi költség vetése. Az egyház 

Gyula bánya igazgató volt, míg 
a pénztárosi tisztséget Bennert 
Gyula fátta el. 1875 ben már több 
mint két ezer hivője van az egy- 
házközségnek és az iskolába járó 
katholikus gyermekek száma 294 
négy tanítóval. Az első bérmálást 
Fogarassy püspók végzt Petro- 
seniben 1876 április 30-án. Eb- 
ben az időben, mint az az egy- 
házi okíratok alapján megállapit- 
ható, bizonyos nézeteltérés kö- 
vetkezett be az egyház plebánosa 
és Talacsek akkori bányaigazgató 
között, mivel az utóbbi több jo- 
got akart magának mint amennyi 
öt illett volna és hatalmával össze 
hívatta a katholikus munkásokat 
és nyilatkozatot iratott alá velök 
a plebános ellen, amelyet a püs- 

pökséghez terjesztett be és csak 
később derült ki, hogy személyes 
ambiciók vezették s aknamun- 
kája teljesen rosszakaratu volt. 
1884-ben tüz ütétt: ki a kápolná- 
ban és igen tetemes kárt okozott 
az egyháznak. Mivel pedig a hi- 
vek mindjobban szaporodtak, 
szükségesnek mutatkozott az 
egyházközséghez méltó templom 
felépítése. Érdekes, hogy 
templom építéshez 20.000 forint 
kölcsönt vettek fel, amelyet az 
adatok szerint teljes egészében 
az akkori katholikus bányamun- 
kások fizettek vissza. Az uj 
templom alapkőletétele 1886 Au- 
gusztus 15-én történt Lönhardt 
püspok jelenléttében. 

Még ebben az évben meg- 
alakult az első katholikus Da- 
lárda. A templom berendezéséhez 
maga Ferencz József volt császár 
is hozzájárult 300 forinttal. Az 

orgonát a tíroli Stufler cégtól 
szerezték be 2000 forintért. 

1902-ben Gr. Toldalagi lett 
a Petroseni katholikus egyház- 
község plebánosa, azonban a fő- 
urból lett hitközségi vezető csak 
rövid ideig volt Petroseniben és 

utána a Petroseni egyházközség 
legagilisabb plebánosa, Buday 
ános került a plebánosi székbe 
és neki köszönhető az egyház 
község vagyona, amelyet Buday 
szerzett az egyházközségnek és 
O épitette a Plebánia épületét 
is és Ő volt legtöbb ideig az 
egyházközség élén, munkálkodott 
dolgozott, az egyház érdekében 
és örök emléket hagyott maga 
után, amelyért a katholikusok 
csak hálával és elismeréssel tar- 
toznak neki. alatt 
plebánia épulete is sokat szenve- 
ett s mikor a menekülés után 
Karda jelenleg Loneai plebános 
akkor segédlelkész a Petroseni 
plebánián, visszatért, bajor kato- 
nákat talált az épületben. Érde- 
kes, hogy Rill Albert, az va 
házközség jelenlegi plebáno 
mint tábori lelkész járt Petrogcn 
en a háboru alatt. 

Buday János főesperes eltá- 
vozása után 1928-ban Roska Jenő 
lett a Petroseni plebános s egé- 
szen haláláig vezette az egyház- 
községet sok jóakarattal. Majd 
halála után egy ideig Szabó 
Gyula idősebb kaplán Pozsonyi 
Jőzsef mostani káplánnal együtt 
vezették az egyhazközség ügyeit 
mindaddig, mig a fohatoság az 
egyházközség jelenlegi vezetőjét 
Ritl Albertet nevezte ki a plebá- 
nta élére, aki jelenleg is vezeti 

az egybázközség ügyeit a köz 
megelégedésére. Rill Albert Be 
deményezte az cerközsé ve- 

plebá- 
nia épületének általénos meg- 
javítását, amelyek a hivek áldozat 
kész hozzájárulásából az elmult 
évben végre is hajtottak, vala- 
mint ebben az évben festették ki 
a templomot is, amely most ön- 

nepi diszben készül a hiívekkel 
együtt a félszázados jubileumra, 

hogy aztán a keresztény eszme 
erejével és mindig szilárdan álló 
igazságával induljon a száz esz- 

tendős jubileumi ünnep felé. 
jubiletmi ünnepsé 

Petrosani Menká kasznoban lesz 
karácsony első napján és ez al- 
kalommal a Dalárda tagjai a 
következő gazdag muűsorral sze- 
repelnek 

i óda: Irta Moflná 
sandon srrvala: Takobovics El- 

víra. Közremüködik a rom. kath. 
Énekkar. 

2. Poldini Ede: A vadró- 
zsa. ! felv. ifj. opera- Előadja a 
Gimnaziumi és elemi iskolák 42 
szereplője. 

3. Bilibók a törvény előtt. - 
Vígjáték. 

4. Tánc a világ körül. Revü. 
Szinpadra alkalmazta Víijdea J. 
és Zuléger József. Kiséri a Bá- 
nyatársulat jazzenekara, 30 tán- 

cossal, külön díszletekkel, ének- 
kari és szóló énekek. 

5. Vigjáték. 
Előadás után tánc. Tombofa. 

Helyárak 50, 40 és 30 Lei, ezen- 
kívül a bélyegek. 
A tánchoz a zenét a Bánya- 

társulat Jazz zenekara szolgáltatja. 

Mozgok müsora. 
Munkásmozgó Petroseni 

Dec. 25 és 26 ÉDES ANYAFÖLD 
a legszebb kinai éposz Főszetep- 
ben: Paul Muni, Luise Reiner. 
Dec. 27 és 28 Charlie Chan az 
Olimpiászon. Nagy detektiv film 

Főszerepben Warner Oland. 
Jan. 1 és 2án X 27 kémdráma 
a főszerepben Marlena Dietrich. 

Dácia mozgó 
Dec. 25-én Halálos veszedelem 

cowboy- film. Fősz.: Dick Foran 
Dec. 26-án Rózsakeringő operett 

Főszerepben Gret! Theimer, 
Dec. 27 én NICK a gentleman de- 
tektiv Fősz. Robert Montgomerry 
Dec. 31 és Jan. 1-én Incognitó 
Főszerepben : Gustav Frohlich. 

Lupeniben Kulturpalotában 

Dec. 25 és 26-án Az Utolsó 
Madridi Gyors háborus spanyol- 
országból Főszerepben : Dorothy 

Lamour - Lionel Attvill. 
Dec. 27 és 28-án Édes anya- 
föld. Fősz. Paul Muni Luise Reiner 
Jan. 1 és 2-án Charlie Chan az 
Olimpiászon. Főszerepben. 

WARNER OLAND 

Ha szép karácsonyi aján- 
dékot akar vásárolni, 

tekintse meg 

WEISZ SÁNDOR 
üveg és porcellán üzletét, 

PETROSENIBEN 

1RON TRIUMPH,, 
MODELL 1938. 

LEGJOBB MINÖŐSÉG. 
Bizonyitéka, hogy Cseh- 
szlovákiában két kónap 
alatt több mint 6000 
TRIUMPH készüléket 
adtak el. 

IRON TRIUMPH 
IRON 

60 állomásvétel 
3 hullámkör 18-2000 m. 
Természethü leadás 

Ára G880 Lei. 

Minden 
szaküzletben 
kapható. 

IRON REX 1. 

Nagy hangerő. 

Superok királya 
Kényelmes kezelés 

viágvéte 
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Iparos és Kereskedő Nanlé 

Meg kell szemvezni a zsilvű 
togy egységesen tudjon tselekedni a 

sajá 
Mióta az ipartestületéket 

feloszlatta az uj ipartörvény és a 
kisiparosokat a munkakamarába 
tömöritették, a kisiparosságnak 
nincsea megfelelő ánálló szerve- 
zete, amelyen kerezztül érdekei 
nek megfelelő szervezeti erőt 
képviseljen s adott ezetben aik- 
raszálljon a kisiparosság érdeke- 
ijért. Ugylátszik, hogy erre a szer- 
vezkedésre egyesek szerint nem 
volt szükség, habár semmiféle 
társadalmi réteg nem folytathat 
egészséges életét szervezet nél- 
kül. Csak ugy van elismerés és 
respektus, ha szervezetben tömö- 

rülnek az érdekelt felek. 
Nálunk a zsilvölgyében eb- 

ben az irányban nagyon kevés 
történt és valljuk be, hogy ez 

igy sehogy sincsen jól. 
Egyetlen hely csak Petrose- 

ni, ahol az iparosságnak egy ke 
vés töredéke tekinthető az Ipa- 
rosklub tagjának, amelynek elnö- 
ke Muntean Teodor, az Ipartes- 
tületnek több mint tiz éven és 
egyben az utolsó elnöke is. 

Ebben a szervezetben lenne 
a helye a helybeli kisíparosság- 

nak ! 
Ennek az egyesületnek cél- 

jai és programja is teljes egészé- 
ben megfelel a kisiparosság ér- 
dekeinek, mivel eddig is nem egy 
esetben intézte el minden tagjá- 
nak ügyeit az illetékes hatóságok 
előtt és a sérelmeket segitett or- 

vogolni. 

Minden szervezetnek az a- 
lapja azonban az, hogy az itlető 
társadalmi osztálynak tagiai beil- 

e 

ratkozzanak és csak a beiratko- 
zás után lehet szó arról, hogy 
annak az érdekeit megvédje és 
ha kell kollektiv erővel szálljon 
sikra az egetleges sérelmek elin- 
tézésének szempontjából. 

Sajnos a kisiparozság között 
ma nem valami nagy az össze. 
tartás, mintha bizony nem lenne 
szükségeg, hogy érdekeiknek meg- 
védésére közös erővel munkál- 
kodnának a köz érdekében. 

Még is a karácsonyi szent 
ünnepek előtt szeretnénk felvilá- 
gositani a polgári társadalomnak 
ezt a legtöbbet áldozó táborát 
arról, hogy hagyjanak fel eddigi 
tétlensegükkel és kezdődjön meg 
a szervezkedés az Iparosklub ke- 

belében. 
Ez az egyesület minden 

iparost szivesen fogad és szere- 
tettel veszi fel tagjai közzé, ha 
az a közös érdek szolgálatába 

akar állni. 

Mint értesülünk ebből a 

célból az uj esztendő első hó- 
napjában gyülésre fogja meghiv- 
ni az összes Petroseni kisiparos- 
ságot, amely alkalommal megfog- 
ják beszélni a jövő évben foly- 
tatandó munkálatokat is. Ezen a 
szervező gyülésen minden kisi- 
parosnak kötelessége megielenni, 

mert az ők érdekeikről lesz szó 
és gyáva ember az, aki érdeke- 
jért nem tud áldozatokat hozni. 
Lapunk mint minden időben, 
mindig rendelkezésére fog állni a 
kisiparosságnak is és a gyülés 
idejét és annak programját is kö- 

zölni fogjuk az érdekeltekkel. 

Foglalkozás megkezdés vagy beszünte- 
tés esetén 

az egyenesadó törvény 92-ik pa- 

ragrafusa értelmében köteles az 
illető a foglalkozás megkezdé- 
sétől vagy abbahagyásától számi- 
tott tíz napon belűl ezt a pénz- 

ögyigazgatóság Serviciulde Con- 
troli hivataláben jelenteni. Az 

Csak 1936 október 

adót a bejelentés után kezdődő 
hónap elsejével beszüntetik. Aki 
csak az iparengedélyt adja be s 
a Serviciul de Controlhoz nem 
jelenti be, adója tovább is törvé- 
nyesen fennállónak tekíntetik és 
végrehajtható—jóllehet a mester 
ségét nem folytatta. 

1-től jár az egész- 

ségügyi taxa 
Az UGIR tudomást szerzett 

arról, hogy egyes adókivetőbi- 
zottságok 1936 április 1-től visz- 
szamenőleg vetik ki az egészség- 
ügyi taxát. Ennélfogva az UGIR 
körrendeletet eszközölt ki, amely- 

nek értelmében az egészségügyi 
taxát csakis 1936 oktöber 1-től 
ke zve lehet kivetni. Az UGIR az 
egé szségügyi miniszternek a me- 

gyei főorvosokhoz intézet körren- 
deletét az alábbiakban közli : 

Orvos ur! 
Hivatkozással 4416/937 szá- 

mu körrendeletünkre, van sze- 
rencsénk tudomására hozni, hogy 
az egészségügyi törvénynek a 
nelyi egészségügyi igazgatás cél- 
jaira kivetendő és behajtandó 

adóra vonatkozó rendelkezései 

t évüdgkéhen 
csak 1936 szeptember 3 tól kezdve 
vannak érvényben, vagyis attól a 
naptól kezdve, amikor a végre- 

—————— 

hajtási utasitás a Hivatalos Lap- 
ban megjelent és ennélfogva az 
egészségűgyi ellenőrzési tsxákat 
csak 1936 október 1 től kezdve 
lehet kivetai. E terminus előtti 
időre a taxa behajtása törvény- 
ellenes és ezért kérjuk ezt figye- 

lembe venni. 
Az egészségügyi miniszteri 

körrendelet november 25-én kelt 
Mindazok a kereskedők és iparo- 
sok, akik 1936 április 1 és 1936 
szeptember 30 közötti időre is 
kivetettek egészségügyi taxát, e 
readeletre való hivatkozással ad- 
janak be felebbezést. 

Iemét meghosszabitották az adóbonok- 
kal való fizetést 

A pénzügyminiszter kezde- 
ményezésére a Hivatalos Lapban 
törvény rendelet jelent meg, a- 
mely szerint 1938 márc. 31 ig 
meghosszabították az állami hát- 
ralékos tartozások kiegyenlitésé- 
ről szóló törvény hatályosságát, 
tehát azokat a szabályokat, ame- 
lyek szerint az állam, közintéz- 
mények és magánosok hátralékoz 
tartozásaikat egymás között ked. 
vezményez módon rendezhetik. 
Az uj törvényrendelet értelmében 
tehát az 1932 január 1 előtti a- 
dó és birság hátralékokat még 
december hónapban is 50 szá 
zalékkal ki lehet fizetni és ezt 
az 50 százalékot is ugy, hogy 

készpénzben 20 százalékot. adó- 
bonokkal és B. cimfetü kötvé- 
nyekkel 30 százalékot fízet az 
adós. Természetesen kiterjed a 
kedvezmény az 1932 és 1933, 
valamint az 1933. és 1934. évek- 
ből fennmaradt hátralékos adó- 
tartozásokra, sőt azokra a sza- 
bályokra is, amelyek mellett az 
1934-1936 évi tartozásokat ren- 
dezni lehet. Mindezeket a szabá- 
lyokat a Napló már több izben 
részletesen ismertette és ez alka- 
lommal csak felhivjuk olvasóink 
figyelmét arra, hogy a fenti ha- 
táridőig okvetlenül egyenlitsék ki 
hátralékos adótartozásaikat, mert 
nem valószinü, hogy a határidőt 
mégegyszer meghosszabbiteák. 

A zsilvölgyi Napló ipari és keres- 
kedelmi tanácsadója 

7 Tanoncot szerződés nélkül 
s tartani nem szabad Har- 

minc napon belül okvetlenül be- 
kell szerződtetni a Munkekamrá 
nál. Büntfetés ezertől tizezer lejig 

Tanoncszerződéshez; ál- 
e lampolgári, születési, is- 

kolai, orvosi bizonyitvány, vala- 
mint egy 20 Leiről szóló nyugta 
amelyet a betegsegélyzőhöz kell 
befizetni az inas részéről valamint 
erkölcsi bizonyitvány a munka- 
adó részéről s egy nyilatkozat, 
hogy hány alkalmazottja van. 
Minden iparos, ha segédnélkül 
dolgozik egy tanoncot tarthat. A 
második tanulót csak ugy veheti 
fel, ha három segédje van. 

3 Tanoncszerződést három 
s évnél kevesebbre és négy 

évnél többre kötni nem lehet. 

A munkaadó köteles tanu- 
- lóját tanonciskolába 

ratni. Aki nem jár tanonciskolába 
csak vizsga alapján szabadulhat 
fel, azonban ez nem menti a 
munkaadót a büntetéstől. 

5 A tanoncnak évenkint 
a 15 nap szabadság jár. 

Ezt a tanuló utólag is követelheti 
ha nem kapta meg. Ez egetben 
azonban duplán kell meg adni, 
G Tizennégy éven alul ta- 

.nulónak felvenni senkit 

sem szabad. Az ésetleg előbb fel- 
vett tanulónak az eltöltött idejét 
a törvény semmiképpen sem szá- 

mitja be az inasévekbe. 

Nőtlen férfi nem szer- 
"zgődtethet 18 éven aluli 

leánytanulót és magános nő 18 
éven aluli fiut. 
8g Minden ipari segédmun- 

akás után a munkaadó 
köteles befizetni a kereseti adót. 
750 lei mentes az adó alól, azon- 
ban nem mentes a két leies bé- 
lyegadó alól, amelyet okvetlenül 
le kell róni minden kitizetett bér 
után. A büntetés ellenesetben 
két ezer Lei. Olyan csekély a fi- 
zetendő összeg, hogy kőnnyel- 
müűség volna elmulasztani. 
o Azon kisiparosok akik- 
"nek nincs üzletük és 

csak rendelésre dolgoznak, az 
adóhivataltól nyert értesülésünk 
szerint, nem kell forgalmi adót 
fizetni. 

A Munkásmozgó 
a karácsonyi ünnepek 

alkalmából 

a legkellemesebb 

szórakozást és 

koldog uj évet 

kiván kedves 
e , 

mo 
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Értesítés 

Az aradi C. F. R. vagsuti 
autobuszközpont pályázatot hir- 
det 13 autobusz sofföri és 17 
jegykezelői állásra. 

Feltételek a következők : A 
taxisofförök részére, hogy leg- 
alább 25 évesek kel! legyenek, 
katonai szolgálatnak eleget tett és 
a negyven évet nem töltötte be, 
valamint román állampolgár kell 
legyen. 

Jegykezelők részére; A ka- 
tonai szolgálati idő letöltése és a 
26 évet nem haladta tul és ro- 
mán állampolgár kell legyen. 

A vizsgákra a következő 
okmányokkal kell jelentkezni: 
születési, katonai, iskolai, (4 oszt) 
állampolgársági, erkölcsi, sze- 
mélyazonossági, mig a sofförök- 
nék bizonyitvány arról, hogy 
legkevesebbet két évet vezetett 
autót. 

A vizsgákat 1938 Január 
4 én tartják, meg aradon és az 
esetleges felvételek a vasuti sza- 
bályzat alapján fognak megtör- 
ténni. 

— A Petrosent ipari felső 
és alsófoku szakiskolások Pet- 
roseni csoportja, amelynek elnöke 
Mares Emil mérnök, elmult na- 
pokban teaestélyen vettek részt, 
amelyet a csoport elnöke adott s 
tagok tiszteletére a Munkáskaszi- 
nó termében, amely alkalommal 
Mares elnök rövid beszédben vá- 
zolta az egyesület jelentőségét a 
zsilvölgyében. Utána pedig Panai- 
tescu mérnök, az egyesület al 
elnöke hivta fel a tagokat a mun- 
kára és fegyelemre majd néhány 
zeneszám, amelyet a Petroseni 
társulat zenekara adott elő, vala- 
mint egyéni számok szóra- 
koztatták a meghivottakat. 

A napokban ujabb gyülése 
volt az egyesületnek, amelyen 
megtárgyalták, az uj tagok felvé- 
telét, az évi beszamolót, pénztári 
jelentést, a karácsonyi énekek 
elkészitését s egy esetleges ün- 
nepély megrendezését és a tagok 
helyzetét a Clubul Cultural ka- 
szinóval szemben. 

—– Vulcánban, a fő uccán 
legszebb karácsonyi ajándékok 
nagyraktára és mindenféle füszer 
csemege, vasáru liszt és termény 
legolcséóbban. Bodega megnyitás 
a legközelebb ! 

PLESCH REZSŐ iüzletében. 

SU 
mészárszék és hentesüzlet 

PETROSEN 

ezuton kiván kellemes ka- 
rácsonyi ünnepeket és 

boldog ujévet 

igentisztelt kedves 
vevőinek 

Együgyü ének a Mindenhatóról 

1937-ben 

A békés csendben álló hegyek alatt, 
láttam mikor a Megváltó elhaladt. 
Mert itt volt Ő a térben és a földön, 
jött, hogy lelkünkbe uj eszméket öltsön. 
Itt volt Ö a hegyekben és a völgyben, 
vízekben, földben füben és a tölgyben. 
Itt láttam Öt, a mindenhatót, ki tudja, 
hogy szegényekhez vezeti földi utja. 

Kis házak folött őrködött és a bánat, 
elkerülte az Istent szerető házat. 
Itt volt velem és szívembe honolt. 
Előtte nemzeti különbség nem volt. 
Kedves neki, mind, aki jót akar, 
román, semita néger és a magyar, 
az Ő ftat mind, az élet is az örök. 
Ö rendelkezik élet s halál fölött. 

O adja meg az élet szépségeíit, 

lelkeknek, szíveknek békességeit 
Velem volt Ö, a leghatalmasabb, 
mindenkinél jobb és igazságosabb, 
ítélő bíró, ki senkit meg nem sért, 
ki gyülöli a kiömlő embervért 

és azt parancsolta: ne ölj, szeress mást is. 
Szeresd a csuszó-mászó kis bogarat is. 

És embertársadat tiszteld szeretettel, 
s ugy élj velem, a Te Isteneddel 
ki nem osztja fel nemzetre az embert 
mert nem teremtett Ö nemzetet, csak embert 
és nem teremtett Ő szegényt és gazdagot. 
O mindenkinek egyformán adott 
kenyeret, ételt, bort is a javából, 
csodálkozott, hogy mi lett a világból. 

Hogy szuronyba akadt bibor palástja, 
határnál fegyveres őr az utját elállta. 
Madridnál ágyu szólt, gépfegyver kelepelt, 
Kinában is gyiülkolják az embert. 
A fényben arany táncol bőszen, kevélyen 
s a tömeg sinylődik vizen és kenyéren. 
Kezében Biblia, Szent Irás egy halom, 
De a hol jár csak parancsuralom 

s uj istenek s mínd ellene lázad 
a földön élő ostoba gyalázat, 
már önmagát isteniti a gőgben 
s Istent képzel a rothadt emberbőrben. 
Igy rug fel hitet és Szentírást végig 

csak káromlása hallik fel az égig... 

Ezt látta az Ur s hogy a szenvedést ne nézze 
elment tölünk az irtó messzeségbe. 
S a békés csendben álló hegyek felett, 
láttam, mikor értünk könnyezett. 

Molnár Sándor 

Februárban lesz a Zsilvölgyi 
Naplőó 15 éves jubileuma 
Lapunk szerkesztősége, va- 

lamint annak minden munkatársa 
már nagyban készül a Zsilvölgyi 
Napló 15 éves jubileumára, ame- 
lyet 1938 február havában fogunk 
megtartani ünnepi előadás kere- 
tében Petroseniben. Tizenöt esz- 

tendő telt el azóta, hogy a Zsil- 
völgyi Napló elindult utjára a 
zsilvölgyében és azóta sohasem 
tért le az emberszeretet utjáról és 
egy pillanatra sem vallott más 
politikát, mint az egymás megbe 

csülését, békét, tesívériséget a- ! 

mely vezetni fogja a jövőben is. 

HOGYAN BIZTOSITHATÓ 
JÓ RÁDIÓVÉTEL. Alkalmunk 
volt lapunk ólvagóit a szenzációs 
teljesitmányü és DURA-OPTIMA 
élnevézés alatt forgalomban lévő 
fütőelemekről, az u. n. száraz- 
akkumulátorokról tájékoztatni. 
Szükségesnek tartjuk a telepes 
rádiókészülékek tulajdonosait ez 
alkalommal is felhivni, hogy saját 
érdekükben cselekszenek, ha a 
száraz-akkumulátort mielőbb be- 
szerzik, mert egy ilyen telep töl- 
tés és kezelés nélkül normális 
terhelés mellett egy évig is eltart. 

Ugyanilyen fontos tényező, a 
a készüléknek megfelelő és jó 
minőségű anódelem használata. A 
takarékcsövekkel ellátott kisfo- 
gyasztásu készülékekhez 10-12 
milliamper maximális terhelésnél 

a DURA.NORMÁL-ANÓDELEM 
kitünően megfelel. Ha azonban a 
fogyasztás ennél magasabb és az 
igénybevétel nagyobb, ugy csakis 
a DURA REX-TRIPLE három- 
szoros kapacitásu anódelem jöhet 
figyelembe, amely a célnak leg- 
megfelelőbb és leggazdaságosabb 
is. Az anódtelep tulterhelése által 
annak tartama hatványozottan 
csökken, ami sulyos pénzpocsé- 
kolást Jelent, éppen ezért gondo- 
gan ügyeljünk a telep helyes meg- 
választására. Románia legnagyobb 
és legrégibb elemgyára, a DURA- 
MÜVEK R. T. Timisoara minő- 
ség és gondos kiszolgálás tekin- 
tetében a legnagyobb biztosité- 
kot nyujtja. A gyár minden ér- 
deklődőnek szonnali dijmentes 
technikai felvilágosttásokat nyujt. 

Ismét az urnák előtt c. 
cikk vezeti Tóth Sándor országo- 
san ismert lapjának, az ,Ellenőr"- 
nek negyvenoldalas uj számát. A 
kitünően szerkesztett, mindig friss, 
eleven és nivós lap uj számából 
kiemeljük az alábbi cikkeket: 
Pasizmus és komunizmus között 
hánykódó demokrácia, Hova ve- 
zet a fajelmélet utla, A kisebbségi 
magyarság sorsát kell megismerni, 
— mondja Matolcsy Mátyás ma- 
gyarországi képviselő, Amikor 
Tisza Istvánt Ferenc Perdinand 
„arcátlannak nevezte, Merre 
menjünk — kérdi egy kálvinista 
lap, A szerkesztő utinotesze a 
sárba fulladó kisvárosokról, Nagy- 
bányai és nagykárolyi riportok 
Jubilál a bolsevizmus, Amikor a 
báró grófot alakit, Lebontják In- 
ger szulejmán legendás kastélyát 
stb. Az „Ellenőr" kapható az e- 
gész országban és az utódálla- 
mokban. 

Igentisztelt kedves ve- 

vőinek, üzletfeleinek és 

minden jó emberének 

ezuton kíván kellemes 

karácsonyi űnnepeket és 

boldog ujévet, 
SCHÁFFER LEOPOLD 

Petroseni. 

Kedves vevőinek 
és ismerőseinek 

ezuton kiván 

kellemes karácsonyi 
ünnepeket és 
boldog ujévet 

Róth Andor 
Lupeni. 
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Spori Napló 

Visszatekintés az elmulisport- 
esztendőre a 

Aml a Jiult iHeti 
A zsilvölgyi soprttörténelem 

talán ebben az évben volt a leg- 
változatosabb az utóbbi tiz esz- 
tendőben. All ez a kitétel külö- 
nösen a Jiul sportklubot illetően 

valóban, amelynek cgeapata a ta- 
valyi B liga mérkőzésen a má 
sodik helyet érte el a bajnoki 
táblázaton. Akkor megvoltunk e- 
légedve, illetve nem tartottuk rossz 
helyezésnek éppen az elért ered 
ményt, azonban annál kevésbé 
lehetünk megelégedve a mostani 
őszi forduló eredményével. A Jiul 
ugyanis a nyolcadik csapata a 
táblázatnak, holott gokkal előbbre 
kellene, hogy legyen, mert hozzá 
nem illő helyen végzett az őszi 

fordulóban. 
Kulönösen bosszantó a Ra- 

piddal való eredmény, amelyet 
nem kritizáltunk meg, de melyről 
ceak utóbb derült ki, hogy Ma- 
loschek tréner Medve Géza he- 
lyett Kovácsot állitotta be, amely 
gyenge itélőképességre vall, mert 
Medve Géza még is csak Medve 
Géza, akinek futbaltudását Ko 
váccsal pótolni még nem lehet. 
Ki tudja azonban, hogy milyen 
dolgok játszottak közre Malozchek 
intézkedésében s neharagudjon 
ránk Maloschek ur, de mi az Ön 
intézkedésében látjuk a Rapid 
mérkőzés elvesztését. 

Erről valószinüleg meggyő- 
ződhetett Maloschek ur is és a 
sporttársadalom elvárja, hogy a 
jövőben hasznosabb intézkedése- 
ket hajtson végre, ha fontosabb 
mérkőzésekről van szó. Ezt csak 
azért irjuk meg a sporttársada- 
lom nevében, mert még a klub 
vezetőségének sincsen alkalma 
ezeket megmondani, mivel veze- 
tőségi ülést a klub hónapok óta 
nem tartott és mikor legutóbb 
végre rászánta magát, hogy gyü- 
lést tartson, akkor az ülésre na- 
gyon ritkán hivott vezetőségi ta- 

hitték el, 

hogy valóban megtörténhetik az 
is, hogy gyülés legyen, agyülés- 
re nem ment el senki. Szeretnénk 

tudni, hogy miért nem ? Azt is, 
hogy miért nem érdekli a vezető- 

zs 

zsilvölgyében 
ségi tagokat a klub ügye ? Es azt 
ie, hogy miért nem hivták özgsze 
őket eddig ? Mert valami hibának 
kellett történni, hogy a gyülésre 
csak az elnök ur, pénztárnok és 
genki más nem jelent meg. Ebből 
láthatja mindenki, hogy miként 
lehet elidegeniteni az embereket 
a munkától. A vezetőségi tagok a 
végeredményben gondolkozhatnak 
ugy is, hogy ha egész őszi sze- 
zon alatt nem volt szükség rájuk, 
miért volna most egyszerre, mikor 
a mérkőzések befejeződtek ? Ha 
a klub elnökségének nem volt 
mondsnivalója a tagok számára, 
most viszont a tagoknak fagyott 
meg a szó az ajkukon és igy téli 
sportot üzhetnek tavaszig. 

Pedig, pedig ezt a rendszert 
nem tartjuk üdvösnek éppen a 
klub szempontjából. A klub igen 
tisztelt elnöke maga is eleget har- 
colt annakidején az ellen a rend- 
szer ellen, amely a vezetőségi 
tagokat, nem tekintette tagnak és 
egyesegyedül intézett mindent és 
most ő ugyanabba a hibába él, 
illetve vezeti a klubot, mint nagy- 
nevü elődje. A különbség a kettő 
között, hogy elődje nem hangoz- 
tatta a demokráciát a klub veze- 
tőségében s nem is gyakorolta 
azt, amit éppen a Kiub mogstani 
elnöke kritizált minden időben és 
most ugyanazt folytatja Ő is. A 
reakció pedig nem maradt el, 

mert most már a vezetőségi ta 
gok sem veszik komolyan és ha 
összehivják őket, már nem jelen- 
nek meg az ülésen. 

Pedig az összetartág min- 
den egyesületnek az alapla. A hol 
nincsen meg, ott valami bajnak 
kell lenni. A Napló szeretné, ha 
az uj évben ez a széthuzás el- 
mulna a klub tagok között és 
közös erővel kezdődne meg a 
munka a tavaszi szezont illetőleg. 
A sportközönség ennek dacára is 
bizik az elnökségben és hiszi, 
hogy a jelenlegi visszás helyzeten, 
változtatva lesz olyan formában, 
hogy a vezetőség egyöntetüen, 
közös erővel veszi ki réászét a 
munkából, azonban arra is ügyel 
hogy nem történik többé olyan eset 

mint az egyik vezetőségi taggal 
történt meg, akit az egyik alosz- 
tálybeli vezető ur nem akart be- 
engedni a pályára, mert történe- 
tesen nem volt nála a tagsági 
könyve, holott anyagilag annyit 
áldozott eddig, amennyit talán 
senki sem a magánosok közül, a 
sportra. 

A tavaszi forduló alkalmá- 
val egyébként a Jiul csapatának 
nagyon nagy szüksége lesz arra, 
hogy pontokat szerezzen, mert 
amint hirlik jövőre ujból az egy 
szériás A ligás bajnokságot akar- 
ják felállitani ét a mostani két 
csoport élső 5 csapatából. Az a 
csapat tehát amelyik hátrább fog 
maradni, visszakerül a B ligába. 
A B ligás mérkőzésekre pedig 
alig ha lesz meg a Jiul mostani 
közöngége. Négy erős mérkőzése 
lesz itthon a Jiul csapatának és 
a hazai pálya előnyével indulhat 
győzelmes küzdelembe. 

Ebben a reményben zárjuk 
le évi beszámolónkat s ugy a 
csapatnak, mint a Klub vezetősé- 
gének, Dr. Lapadatu elnökkel az 
élén nagyobb sikert és több pon- 
tot kivánunk a bajnoki táblázaton. 

Ami a Minerult illeti 

a Lupeni szurkolók nem 
panaszkodhatnak, mert a csapat 
az őszi szezonban lól végezte 
feladatát s a bajnokságig vere- 
kedte fel magát s igy még is van 
őszi bajnok csapatunk a zsilvöl 
gyében. A lelkesen és nagy oda- 
adászal játszó Minerul kitett ma 
gáért és a C Liga bajnoka lett az 
őszi szezonban. Ha pedig a ta- 
vasszal is ugyanolyan jól fog 
szerepelni mint az őszi forduló 
alkalmával, ugy bekerülhet eset- 
leg a B ligába is. 

Nézzünk át aninoasara is 

ahol a pár év óta játszó jó- 
képességü aninosaiak meglepték 
a klub vezetőségét és az ottani 
szurkolókat s szintén bajnokságot 
nyertek, még pedig a kerület baj- 

nokesapata címet nyerte el az 
őszi fordulóban. Ha átgondoljuk, 
hogy a csapat csak két éve kez- 
delt komolyan foglalkozni a fot- 
ballal, ugy megkell állapitanunk, 
hogy kezdetnek ez is elég s Dula 
mérnök szivet-lelket odaadó mun- 
kája, valamint Barabás tréner agi- 
litása nem volt hiábavaló. Az u- 
tóbbival mint biróval ugyan ha- 

dilábon van a sportközönség, 
azonban ezt az elismerést, ame- 
lyet az ottani csapat érdemelt ki 
az őszi fordulóban, nem tagad- 
hatuk meg Barabástól sem. Pár- 
tatlanok vagyunk és ami igaz, az 

igaz. 

A Loneai csapatnak az 
idén nem volt sok sze- 

rencséje 

pedig Krüger mindent meg- 
tett, amit meglehetett tenni s nem 
rajta mulott, ha nem sikerült 

mindeu. Azért futbal a futbal, 
hogy szerencse is kell hozzá a 
tudáson kivül A Loneaiak külö- 
nösen a kerületi tornán szerepel- 
tek dicséretreméltóan és azt lehet 
mondani, hogy ők nyerték meg 

a kupát - a Jiulnak. 
k 
k 

Most tél van, vége a sze- 
zonnak, azonban ha futbaltér 
csendes is lesz tavaszig, annál 
élénkebb élet lesz a téli sportok 
kedvelői között, akik közül kü- 
lönösen a zsilvölgyi sielőket kelt 
első helyen emliteni, akik az el- 
mult évben is nagyszerüen sze- 
repeltek s ha megemlitjük, hogy 
különösen az Auseli hégyek kö- 
zött, valamint a Parángon kedvez 
nekik a terep, azt hisszük, hogy 
még sem leszünk a téli idő alatt 
teljesen sportversenyek nélkül. 

– Dr. Moga lonel 
Petroseni város polgármestere 

ezuton kiván boldog karácso- 
nyi ünnepeket a város la- 
kosságának, valamint a párt 
összes tagjainak. 

HIGYŐ 

Legszebb karácsonyi és ujévi 

ajándékok nagyraktára a 

UH0HERI 
Gh. TUSZ György, Lupeni 

radió üreme és lerakata, a megye egyetlen 
rádió laboratoriuma 

Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közönséget, hogy az összes 
1938 évi tipusu rádiókészülékek a legkedvezőbb részletfizetés és 
teljez jótállás mellett nálam beszerezhetők. Vállalom bármilyen 
gyártmányul rádiók szakszerüű jevitását és behangolását felelőség 
mellett. Vidéki vevőimet értesités esetén azonnal felkeregem. Ki- 

tünő készülékeimért teljes felelőséget vállalok. 

Ditaran bkemutatás! 

G. Vusz Győrgy 
rádló larakata és laboratoriuma Lupeni 

Tisztelettel : 

Peirosemi. 

Nagy Szilvesztier est 
tombolával a Petroseni 

Bucuresti kávéhbazban 
Esténként kitünő zene. 

Szilbi éneker. 
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Kedves vevőiknek, rendel! ölknek, jóbarát- 
jaiknak, ismersőeiknek és minden jóa- 
karóiknak ezuton kivánnak kellemes 
karácsonyi ünnepeket és boldog 

évet őszinte tisztelettel e 

Dénes Görgy 

sütőde 

Gárdos Adolf 
divatkereskedő 

Özv. Holmik Károlyné 
mészáros 

Jeger Ferencz 
az Iaparosklub vendéglőse 

Groszmann Sándor 

fakereskedő 

Sajovits Ezra 
cípészmester 

Cármen cipőáruház 
Petroseni 

Feldmann József 
órás és ékszerész 

Izrael Jenő 

Goldstein Márkusz 

Fibra, ruhakereskedés 

Schmieder János 

mészáros és hentes, Petrila 

Serege József 

mészáros és hentes, Petrila 

Gongola Károly 

mészáros és hentes, Petrila 

Rub Henric Goldberger Emil 

órás és ékszerész dívatáruháza 

Moódy János Birtalan Elek 
füszerkereskedő cipész 

Kurko János Afmássy Árpád 
uri ég női cipész iszabóság 

Bieber Jakab utódai Papp Eugen 
dívatáruháza borbély és fodrász 

Beibász Józsel Hideg Ede 
mészáros és hentes uriszabó 

Nuszem Linka 
cípészműhely 

Gusztáv Emerich 

szücsmester 

175 éves 
Barna 

Az egyik professzor ur e- 

kislány 
peket vállat és Lakner bácsinál 

lőadásáról, amelyben bejelentette, 
hogy van lehetőség az emberi 

korhatárnak 195 évig való kito- 
fására, rendkivül nagy érdek!ő- 

80 éves lesz az átlagos korhatár. 
Elférhetjük a 195 éves kor- 

határt, de mint a professzor úr 
mondotta, nyugodtan kell élnönk. 

Baranyai János 

vendéglős Petrila 

Krupa Ede 

Kigyó Drogéria 

Őzv. Schwalb Náthánné 
órás és ékszerész 

Grünfeld Dezső meszáros és hentes, Petrila Petrila déssel olvastuk a tudósításokat. Tehát nem szabad iízgol- a Dermata üzletvezetője Schmieder Tózsef De érdeklődéssel olvastuk nunk. Schréter Mózes mészáros és hentes, Aninoasa a hozzászólásokat is. Arról, hogy Nem szabad a betegsegély- 
dívatkereskedő Özv. Petricáné mit csinálna ma í1937 ben Na- ző folyósóján idegeskednük, ha 

Goldberger Máté sütőde és vendéglő polzon barátunk. várnunk kefl. 
dívatkereskedő Az orvostanár ur komoly Nem szabad felízgulnunk, Máder Mihály 

a Jiul Cultural üzletvezetője 

Pech Mihály 

nagy tudós és ha 195 évről be- 

szélt, akkor ez – elméletileg – 
meg is valósulhat. 

ha télvíz idején kilakoltatnak. 
Fontos a nyugalom ! 

Hogy mennyire fontos, azt 

Hammer Avrám 
bazár és játékáruház 

Wégh Herman börkerecskedő órás mestenrn De megvalósulhat bízonyos mi sem bizonyíitja jobban mint Rákosa Ferencz körülmények között gyakorlati- a spanyolok és a kinajak esete. Simon és Strenberg Jag is! A kínai katona id. füszer és bőrkereskedő mükbutor asztalos az ízgatottan, a nyelom fe Bieber Sámuel Balomiri O. Eljön a kor, amikoc nem kélyebb jele nélkül figyeli a feje divatüzlete füszer üzletet is csodálkozunk a közel 200 é- föfött keri gő japán bombavető Grauzam Károly Welther Rudolf ves embereken. repülőzépet és így nem csoda, füszerkereskedő cukrászda Amikor százéves fiatalem- hogy nem éli meg a f195 évet, 
berek fesznek, amikor a 140 éves 
asszony férjhez megy, amikor a 

hanem már 18ő éves korában szét- 
roncsolja egy repülőbomba szi- 

Mischong Anton Bandel Ármin 
borbély és fodrász 

Liszka János 

fényképész 

Weisz Sándor 
üveg és porcellán üzlete 

füszer üzlete 

Balogh Ferencz 

cípész 

Szoboszlay István 

borbély és fodrász 

Nagy Jószef 
cipészmestet 

Heintzinger Sándor 

üveg, és porcellán üzlete 

Keppich György 

kézi munka üzlelete 

Szabó Sándor 
borbély és fodrász 

Kratz Herman 

fogász 

Farkas Miklós 

bodega és csemegekereskedés 

Chic (Grűnberger) 
dívatáruház 

Komárniczki László 

múűszaki üzlete 

Krausz József 

mechanikai üzlete 

Ritter Berta 

könyv és írk 

Papp Árpád 

LILLY 

női kalapszalon 

Godel Dezső 

rádió üzlete 

Szabó István 
könyv és papirkereskedő 

Ózv. Boldizsár Miklósné 
sütődéje 

Schlett Ede 

Therma-Breckner 
rádió és műszaki üzlete 

Ovits Ferenc 
uriszabósága 

Herskovits H. Steinmetz és Klein 
főszerkereskedő füszerkereskedés 

Mode Anette Hercz Testvérek 
kalapszalon divatazlete 

Grósz Jakab 
borbély és fodrász 

Zeichner Nánodor 
fotócikkek raktára 

Somogyi Miklós Glück Moise 
uriszabósága 

160 éves férfi lassan öregedni 
kezd . 

A n0 éves urak felugranak 
majd a villamoson, ha egy idő- 
sebb ember jön be és át Kell 

adni a helyet. A naivák csak 
150 éves korukban adják át sze- 
repkörüket és megförfémfk majd 
hogy a 100 éves urakat letaknyo- 
sozzák az öregebbek. 

Az uccán 175 éves 
kislányok fognak sétálni, akik 
annak idején szép embernek ti- 
tufálták a megszólított fiatalember 
ükapját is. 

A szerelmes filmekhez 60 

éven aluliakat nem engednek be 
és a munkanélküliek 70 — 30 
éves csoportja ,Helyet az ifuság- 
nak" feliratu táblával fog végig- 
vonulni a városon. 

Az Akadémiának csak f1o0 

éven felüli tagjai lehetnek és ha 
— ne adja ég - háboru lesz, 
bevonulnak 18ő - 180 évig az ösz- 
szes férfiak. 

A lapok fevelezés rovatá- 
ban fő0 éves - hölgyek ke- 
resnek íismeretséget és 60 éves 

kifutófiuk fognak állást keresni. 

Az éjjeli mulatóhelyeken a 
száz éves görlök kiszorítják majd 
a 150 éveseket és a szinházak 
vílágaban is változás 
lesz. Fedák Sári esek bébíszere-. 

barna 

fánkja. 

ja, hogy hogyan kell éfni! 

ban és éhező családjára gondol. 
Igy azután ő sem éli 

a 195 évet, hanem megöli egy 

2n. 

k 

Tanulság: nyugodtan kell! 

gyünk a kinai, spanyol, 

világon. 

Sajnos, ma, 1937. ben még 
meghalni sem lehet nyugodtan - 
nemhogy élni ! 

Palásti László 

A spanyol katona sem tud- 

Csupa izgalom, csupa ide- 
gesség, csupa nyugtalanság, ami- 

kor ört áll a madridi külváros- 

meg 

gáztámadás, már 20 éves korá- 

élni, hogy hosszu életüek le- 

angol, 
amerikai földön és mindenütt a 

Legszebb 

karácsonui 
ajándék 

egy 

ZECNE 
FÉNYKÉPEZŐGEP 

PETROSENI. 
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Végeladás már nincsen 
de az árak a régiek a 

divatüzletében 

s Peiroseniban 

Silveszterkornagy Szilveszter 
esi az Iparoskörben 

Nefelejtse el megváltani jegyét a rom. kath. Egyház- 
község karácsony első napján tartandó ünnepi előadására, 

amelyet a 
előjegyezhetők Grausam 
dőnél Petroseniben. 

Munkáskaszinó termében tartanak meg, Jegyek 
Károly tfüszer és terménykereske- 

Dacára a naponta emelkedő 
bőráraknak, összes 

cipőkülönlegességeinket, 
ármusitjuk 

Január elsején be kell zárni az üzemve- 

zetőkkel dolgozó 

A munkaügyi miniszteríttm 
fől.-604-1937. szám alatt ren- 
deletet adott ki. Bevezetésében a 
rendelet utal az 1936. évi április 
30 án megjelent ipartövény 156. 

1 t el 

ben a jövőben azok a kisipari 
űzemek, a melyeknek tulajd 
nem képesített iparos, hanem a 
muűhely élén őzletvezető állott, 
nem folytathatják műüködésüket. 
Kisipari űzemek alatt a törvény 
tudvalevőleg azokat érti, ame- 
Íyek tiz munkásnál többet nem 
foglalkoztatnak és 20 lócrőnél 
nagyobb energiáju gépekkel nem 
dolgoznak. A törvény fenti ren- 
delkezésének végrehajtására mind- 

eddig nem került sor. 

kisipari üzemeket 
ett t A 

azonban közli a munkaügyi mi- 
niszter, hogy üzletvezetőkkel dol- 
gozó ípari üzeme ünteté 

c 
e 

Vizedlek Zez ágá
fna 

ukkéneleletítsuk a - 
2 

— biztosan nem ennénk annyi 
s 

és szalonnát - és egészségeseb- 

és szalonat Csek azért fogyas 
nk belőlük olyan sokat, mert 

készen kapjuk, pedig ártalmára, 

vannak a szervezetnek. 
Tejeskávé reggelire 

Vacsorára is, nemcsak jó ízű és el-4 

lyozzia. 

A tejeskávét azonban Kathre
iner- 

rel és Franck-kal! kell készíteni. 

k 

és néha-neha 

só, hanem könnyen emészt
hető 

le 
működését is szabá- 

. 
s a gyomor 

át. Raktáron tartok mindennemü 
legolcsóbb árban és a 1 

Értesítés ! 
Tisztelettel van szerencsém értesiteni a m. t. közönséget, hogy 

divatáru üzletemet 
Petroseniben a Str. Regele Ferdinand uccába 
volt Keppich Gyula tféleüzlethelyiségbe helyeztem 

női és férfi divatcikkeket a 

egiobb minőségben. 
Tisztelettel : 

Sehretter 
divatáruháza, Petrosenli, 

Sére és felszámolására f938. ja- 
nuár elsejéig ad végső határidőt. 
Azokat az üzemeket, amelyek 
eddig az időpontig nem szünte- 
tik be működésőket, zugműhe- 
Iyeknek tekintik és hatósági u- 
ton zárják be. Az országban egy 
egész sereg olyan kístipari űzem 

van, a mely üzletvezetővel dol- 
gozott és amelynek január else 

jével meg kell szünniök. 

Karacsonyra legfinomabb 
cukorkák, karácsonyfára va- 
lók, csak WELIHER cuk. 

vászüzletében, Petroseni. 

Kellemes és boldog 

karácsonyi 
ünnepeket és jó 
ujévet 

kiván szeretett közönségének, 
1A mozgó, a BAC 1 

PETROSENI 

Olvasóinknak, jóakaróink- 
nak, hirdetőinknek és 
mindenkinek, kellemes 
és boldog karácsonyi 
ünnepeket kivánunk. 

A 
Zsilvölgyi Napló 

TLegszebb karácsonyi ajándékok, gyer- 

mekjátékszerek, valamint minden
nemü 

porcellán és üveg ajándék tárg
yak 

csa 

Heintzinger Sándornál 
PETROSENI 

ment cu care ocaziune vor fitre- 

Nr. 1905/1937 adm. 

PUBLICATIUNE 

Primária comunei Vulcan, 
judetul Hunedoara aduce la cu- 
nostinta tuturor celor cari doresc 
a se angaja la Fabricele Antigaz 
si Acticarbon din Vulcan sau la 
Soc. ,Petroseni" cá sunt obligati 
a se prezenta cu biletul de pri- 
mire in serviciu atat la Primária 
locsla cát si la Postul de jan- 
darmi pentru a fi trecuti in evi- 
dentá indiferent dacá au domici- 
Hiul in Vulcan sau in altá comuná. 

Vulcan, la 1 Dec. 1937 
Primária VULCAN 

Nr. 1905/1937 adm. 

cát si locuitorii bástinasi suntob- 
ligati a se prezenta la Biroul 
Populatiei cel mai tárziu páná la 
15 Decemvrie 1937 dupá care 
datá vor fi dati in judecatá cei 
cari nu se vor supune acestor 

isp. 
Vulcan, la 2 Dec. 1937. 

Primária VULCAN 

d. Henrkonits 
Lupeni 

füszer, üveg, porcellán és játék- 
áruháza, valamint aradi butor- 
raktára a legjobb és legol- 

csóbb bevásárlási hely. 

PUBLICATIUNE 

1. Se aduce ta cunmnostinta 
patronilor servitorilor sau servi- 
toarelor cá conform Legii din 
1892 sunt obligati ca fiecare ser- 
vitor sá se prezinte la Primárie 
pentru asi face actul de angaja- 

cuti intr-un registru evidentá. 
Tofi cari nu se vor supune 

vor fi dati in judecatá atat pa- 
troni cát si servitori, iar servitori 
agricoli vor primi condicutá. 

ZsILVÖLGYI NAPLÓ 
Főszerkesztő: 

MOLNÁR SÁNDOR 
Szerkesztőség és kiadóhiívatal: 

Petroseni 

Előtizetési árak 
Egy évre 180 Lei. Fél évre 90. 

Negyed evre 40. Egy hónapra 15 Lei. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, 
egyesületeknek, hatóságoknak atb. 

egy évre 1000 Lel. 
Kocka hirdés 3 Lei c-2, Apróhirdeté- 

2. Toti locuitorii stabiliti cu 

domiciliul in comuná atát strálnii 

sek szavanként 3 Lei. Vastagabb be- 

táből é Lei. 

- 

del is. Az emésztést elősegíti
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urnak - urnőnek 

Uzina Eleefriea S.P,. A. 
PETFCSENI - Anyagraktára g 

tart mindennemd magas és alacsony feszültségű szerelési 1 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! 
A nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozom, 
hogy November elsejétől, Petroseniben, a Str. Printul 

Nicolae 2 szám afatt 

hő öldufodrász és manikür 
szeleni nuyilolt 
ahol a legkényesebb igényeket is teljes 

megelégedésre kielégitem ugy a 
villany, mint viz és vasondolálás, valamint manikür és 
paróka készitést a fegjutányosabb áron vállalok. A világ- 
hirü prima Vella géppel ondolálok. Szíves pártfogást kér 

HOLHME RÓSERT 
hölgyfodrász. Petroseni 

IKENEE 

— Jóforgalmu női kalap- 
szalon, családi okok miatt azon- 
nal átadó. Erdeklődni lehet a ki. 
adóban. 

A legujabb divatu női kala- 
pok, elegáns kivitelben a 
BABY kalapszalonban Lu- 

peniben. Bő ut. 

Mindenfele kárpitos munkát, 
maftácok, paplanok készítését 

butor rok behuzását fegol- 
csóbban vállal 

ndig Leopold 
kárpitos 

PETRÖSENI. 

yagokat. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, 

Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

Philipos és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. 

Ferdinand, Marek házban van. 
Regele 

DACIA-ROmMÁNA 
Sve. yen. me. szigurara, ucuresti 

ország legnagyobb biztositó intézete. Az 
Alaptőke, tartalék és fedezetek : 423.066.777 Lei. - 1936 ban kifi- 
zetett károk összege: 33.376.333 

nizeteit károk 1.816,014,442 Leit tesznek ki. 
Megyei és zsilvölgyi főképviselő : 

Mike János, Petroseni, Joanovits féle ház. 
Köt élet, baleset és tüzbiztositásokat Mmérsékelt dijszabás mellett. 

Legbiztosabb befektetés egy DACIA biztositás. 

Lei. – Az intézet fennállása óta 

FEYSOSEN. 
Rum, likör es cognaggyár. Borpincészet, sör 

és szeszes italok nagyakkek 

ÉRTESITÉS 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü hölgy közönséget, 

hogy Petroseniben a Str. Regele Ferdinand 64 szám alalt a 
Hercz féle házban (primáriaval szemben 

nyitottam, ahol a legujabb divatu modelek, női és gyer- 
mek kalapok olcsó árban lesznek elárusitva 

Szives pártfogás kér; 
g ma 

alom Mádi 
PETROSENI 

Menyasszonyi koszoru és fátyo! kapható kikölcsönzésre is. 

1f1 Rávéház 
Kitünő ételek és italok. Olcsó árak. 

Legjobb és legszoridabb családi szórakozó hely 

TCILÁMRNA MISS 

e grani árban ! 

Ajándék tárgyakban nagy választékil 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánlatot! 

n a helegsegélyzővel 

Desiderin EDEL ezső 
rádió alkatrészek és müszaki cikkek raktára 

P 1 Str. Regele Ferdinand 35, 
[ FOSON, Telefon 52. 

Ezuton értesiti a élyentisztett zsilvölgyi közön- 
séget hogy az 1938 évitipusu 

Hornyphon,- Ingelen,- Lorenz- 
Minerva, Zerdic,- Standard,- Rca-, 

Virágcsokrok, virágkoszoruk, 
névnapokra, esküvőkre s egyéb ünnepi alkal 
makra, a legolcsóbban és legszebb kivitelben, 

csak volt Benedekné 

Somogyi Sándor 
virágyüzletskemn 

szerezhetők be, Petroseniben 

H.PERL H. 
Férfi fehérnemüek: pizsamák 

íló, sport 

PETROSENI 
Fibra udvar 

és djvaé ingek Ultram ar, Baltic,- Siera és 
Női füzők: orvosi füzők, Columbia 

méret után és Teske, grtók gyártmányu rádiok megérkeztek és a legkedve- 
nagyválasztékban melltartók stb. zőbb fizetési feltételek mellett árusitja 

E 

e 

Bemmerkey a kisdg Mild NÁNDOR ogdnále Lnor, Hagey 


